
COMUNE DI VALPERGA 
Città Metropolitana di Torino 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 N. 4     del 10/02/2018 
 
OGGETTO : 
INTERROGAZIONI PROT. N. 8186 - N. 8187 PRESENTATE DAL GRUPPO CONSILIARE 
"IMPEGNO CIVICO PER VALPERGA"           

 
 
L’anno duemiladiciotto addì dieci del mese di febbraio alle ore dieci e minuti quaranta nella sala delle 
adunanze consiliari del Comune suddetto. 
Alla Prima convocazione in sessione Straordinaria e in seduta pubblica, che è stata partecipata ai Signori 
Consiglieri a norma di Legge, risultano all'appello nominale : 
 

Cognome e Nome Presente 

  

Gabriele FRANCISCA - Sindaco Sì 

Isabella BUFFO - Vice Sindaco Sì 

Ivo Sergio CHABOD - Assessore Sì 

Monica Giovanna Carmela VITTONE - Consigliere Sì 

Giovanni Antonio MILANI - Assessore Sì 

Mirco CORTESE - Consigliere Sì 

Enzo SCAMARCIA - Consigliere Sì 

Monica VALLERO - Consigliere Sì 

Adriano Marcello ROLANDO - Consigliere 

Walter Giuseppe SANDRETTO - Consigliere 

Giuliano ARIMONDO - Consigliere 

Davide Maria BRUNASSO CASSININO - Consigliere 

Chiara BOGGIO - Consigliere 

Sì 

No Giust. 

Sì 

Sì 

Sì 

  

Totale Presenti: 12 

Totale Assenti: 1 

 

Risultato che gli intervenuti sono in numero legale: 

• Presiede il Dott. Gabriele FRANCISCA nella sua qualità di Sindaco ; 

• Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art.97, c.4, lett.a, del 
D.Lgs. 18.08.2000, N. 267) il Segretario comunale Dott. Umberto BOVENZI 
 

Partecipa senza diritto di voto l’Assessore esterno Alessia Chiapetto. 
 
Il presidente, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato. 
 



CC/4 del   10/02/2018/ 

 
OGGETTO: INTERROGAZIONI PROT. N. 8186 - N. 8187 PRESENTATE DAL GRUPPO 

CONSILIARE "IMPEGNO CIVICO PER VALPERGA"           
      

 
 

1) Viene data lettura dal proponente, Consigliere Avv. Giuliano Arimondo, dell’interrogazione ad oggetto: 

“Esecuzione della deliberazione della Giunta Comunale n. 139/16”, che viene allegata 

alla presente sotto la lettera A), presentata in data 28/10/2017, prot. n. 8186 

Il Sindaco fornisce la risposta nei termini che seguono con riferimento agli specifici quesiti posti: 
 

1) Lo stesso agio che ha avuto il mio vicino di casa quando l’Amministrazione Brunasso 

collocò un punto luce in prossimità del suo cancello d’ingresso, precisamente nel 2012. 

2) Sulla proposta di delibera di Giunta comunale in predicato,  il Responsabile dell’Ufficio 

Tecnico ha espresso parere favorevole. 

3) Gli interventi sono stati realizzati. 

Il Consigliere Avv. Giuliano Arimondo, ripresa la parola, non si ritiene soddisfatto della risposta 
fornita. 
 
 

2) Viene data lettura dal proponente, Consigliere Avv. Giuliano Arimondo, dell’interrogazione ad oggetto: 

“Installazione di nuovo impianto di videosorveglianza e sbarra lungo la strada 

vicinale del Rio Giordanino”, che viene allegata alla presente sotto la lettera B), presentata in 

data 28/10/2017, prot. n. 8187 

Il Sindaco fornisce la risposta nei termini che seguono con riferimento alle singole domande 
poste: 
 

1) I punti di installazione delle telecamere sono stati decisi dall’organo di governo (Giunta 

Comunale) considerate le necessità tecniche del fornitore e le osservazioni dell’ufficio 

tecnico e della polizia municipale del Comune. Approfittiamo dell’occasione per fornirvi i 

risultati degli accertamenti effettuati e delle sanzioni comminate negli ultimi due anni da 

cui emergono risultati importanti. 

2) In quell’area è stata rinvenuta una tenda abbandonata, probabilmente un giaciglio di 

qualche balordo, che potrebbe essere anche stato il nascondiglio di malviventi che hanno 

effettato furti in diverse abitazioni nella zona. 

3) Con serenità Le devo far presente che entrambe le ordinanze non sono state impugnate. 

4) Sì,  ritengo normale adottare tali provvedimenti amministrativi. 

Il Consigliere Avv. Giuliano Arimondo, ripresa la parola, non si ritiene soddisfatto della risposta 
fornita. 
 
 





Letto, approvato e sottoscritto 
Del che si è redatto il presente verbale e in data 17/02/2018 viene sottoscritto 
 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente Firmato digitalmente 

Gabriele FRANCISCA Dott. Umberto BOVENZI 
__________________________________________________________________________________ 

 
 
 
  

 
 


